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УПРАВЛІННЯ ПРОДОВОЛЬЧИМИ ВІДХОДАМИ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ  

Управління продовольчими відходами є важливою складовою глобальних 

зусиль щодо забезпечення продовольчої безпеки та сталого розвитку. Щорічно 

у світі утворюється мільйони тон харчових відходів, які не лише сприяють 

екологічним проблемам, але й свідчать про неефективне використання ресурсів 

[1]. Основні проблеми в управлінні відходами включають як системні недоліки 

в ланцюгу постачання, так і споживчі звички, що спричиняють велику кількість 

непридатної до споживання продукції. 

Проблема продовольчих відходів починається вже на етапі виробництва та 

збирання врожаю. Неефективне використання технологій, втрати під час 

транспортування або неправильне зберігання можуть призвести до того, що 

значна частина продукції не доходить до споживачів, що часто пов’язано з 

відсутністю належних інфраструктурних рішень, особливо в регіонах, де 

відсутні сучасні складські приміщення або система холодного зберігання [2]. 

Другою великою проблемою є втрати, що виникають на рівні роздрібної 

торгівлі. Часто супермаркети викидають продукти, які втрачають привабливий 

вигляд або термін придатності яких наближається до закінчення. У цих умовах 

споживачі також грають важливу роль, оскільки їхні звички купувати більше 

продуктів, ніж потрібно, або нехтувати залишками їжі сприяють зростанню 

відходів харчових відходів [3]. 

На рівні домогосподарств проблема ще більше ускладнюється відсутністю 

планування. Люди часто купують більше продуктів, ніж можуть спожити, що 

призводить до їх псування [4]. Окрім цього, багато споживачів не знають про 

можливі способи збереження продуктів або використання залишків, що ще 

більше посилює проблему. Однак існують різноманітні шляхи вирішення цієї 

проблеми, які вже почали застосовуватися в багатьох країнах. На рівні 

виробництва важливою є модернізація технологій та поліпшення 

інфраструктури. Використання систем для зберігання продуктів і технологій, 

що мінімізують втрати під час транспортування, допомагає зменшити кількість 

відходів на цьому етапі [4]. Інновації в аграрному секторі, такі як точне 

землеробство, дозволяють краще прогнозувати врожай і використовувати 

ресурси більш ефективно. 

Важливим інструментом зниження відходів на рівні роздрібної торгівлі є 

запровадження практик пожертвування непроданих, але ще придатних для 

споживання продуктів благодійним організаціям. У багатьох країнах вже 

існують законодавчі ініціативи, які стимулюють супермаркети до подібних дій, 

що дозволяє зменшити кількість харчових відходів та підтримати людей, які 

цього потребують [1]. 
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Серед домогосподарств одним із ключових шляхів боротьби з харчовими 

відходами є підвищення обізнаності та зміна споживчих звичок. Планування 

покупок, належне зберігання продуктів і використання залишків їжі можуть 

значно знизити кількість відходів [4]. Освітні кампанії та програми з 

підвищення рівня екологічної свідомості сприяють тому, що люди починають 

більш відповідально ставитися до продуктів харчування. 

Окрім цього, все більше популярності набувають цифрові технології, які 

допомагають споживачам і компаніям ефективніше управляти запасами 

продуктів. Мобільні додатки, що нагадують про терміни придатності або 

пропонують рецепти для використання залишків їжі, дозволяють знизити 

кількість відходів. Також все більше підприємств використовують платформи 

для продажу продуктів з коротким терміном зберігання за зниженими цінами, 

що дозволяє зменшити втрати на рівні роздрібної торгівлі [1]. 

Отже, управління продовольчими відходами є важливим завданням, яке 

потребує комплексного підходу. Від удосконалення виробничих процесів до 

зміни споживчих звичок - кожен етап у ланцюгу постачання може бути 

покращений для зменшення втрат. Це сприятиме не лише збереженню ресурсів, 

але й досягненню глобальних цілей сталого розвитку, таких як продовольча 

безпека та охорона навколишнього середовища.  
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